

Junto a los Estados Mayores del fascismo italo-germano, que organizaban su ofensiva por el Este, trabajaban las fuerzas reaccionarias, los trotskistas, los traidores, para preparar la realización de un compromiso que nuestro pueblo heroico rechaza rotundamente. Los dos ataques contra el pueblo los ha deshecho con su magnífica resistencia el glorioso Ejército Popular, que es nuestro pueblo en armas. Hagamos de

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Núm. 270 - 3.ª época
VALENCIA
miércoles 8 junio
de 1938
TELEFONOS:
Redacción, 12178 y 12837
Adm. Instrucción, 17400

Redacción: Vilaragut, núm. 5 - 25 céntimos - Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

Nuestra unión destruirá los planes enemigos

En muchas de las conferencias que pueden darse de las Asambleas provinciales de nuestro Partido, enseñanzas no sólo para nosotros, los comunistas, a quienes se nos señalan de manera más directa, sino para todo el pueblo, para todos los sectores antifascistas, para esos luchamos, cada día con más decisión, por la independencia de la patria, por la libertad de España, gravemente amenazada por italianos y alemanes, a quienes los traidores han facilitado la entrada.

Día por día iremos demeritando estas grandes enseñanzas, que se desprenden del magnífico informe de nuestro camarada. Italia, por hoy, queremos destacar la que se refiere a organización de la ofensiva del enemigo en el Este, planeada y dirigida por los Estados Mayores de Roma y Berlín, y apoyada por los elementos más reaccionarios de Francia e Inglaterra, quienes odian a su propio pueblo, ni más ni menos que nuestros traidores, y no les importa venderlo a Hitler y Mussolini, con tal de que su prerrogativa siga en pie.

Todos estos sucesos de Europa conciben bien cuál es la voluntad de vencer que tiene el pueblo español y hacia qué punto se dirige su resistencia contra las fuerzas mecanizadas de los invasores. Y por eso se unieron, para mientras los mandos extranjeros preparaban su ofensiva militar, destruir una gran campaña en la Península reaccionaria, para dar la sensación de que el problema español estaba liquidado, base con la que iniciaban también, simultáneamente, el pacto italoalemán, mientras los aviones de la aviación bombardera ferozmente atacaban nuestras ciudades de retaguardia, para crear la desmoralización dentro de nuestro pueblo heroico. Todo esto se realizó por una simple maniobra reaccionaria de los enemigos del pueblo español, quienes, según la prensa de Franco, quisieron, según la prensa de Madrid, que el pueblo español se desmoralizara, que el pueblo español se desmoralizara, que el pueblo español se desmoralizara.

Atender las necesidades de los obreros es trabajar para la victoria

HABLAN LOS OBREROS

—Por qué no se organiza el comedor de modo que en algunos casos pueda recibir alguna persona de nuestra familia a comer a la fábrica también? Naturalmente, justificando que trabaja o que, por alguna causa, no puede trabajar.

LOS NIÑOS

—Porque los niños deben estar todo el día en guarderías y en escuelas, para que las mujeres, tranquilas por ellos, podamos atender a nuestra ocupación.

NOSOTROS AYUDAMOS

De pronto, una compañera se encara con nosotros y nos dice:

—¡Basta! ¡No puede ayudarnos. Necesitamos un comedor, una guardería, un refugio. Para tener éste pronto, estamos dispuestos a trabajar en el tres horas diarias. ¡Dí todo esto en el periódico, para que nos atiendan, nos apoyen y nos ayuden. Para conseguir estas cosas (que van en beneficio de todos, puesto que su finalidad es aumentar el armamento del Ejército y mejorar su calidad) nosotros nos escatimamos trabajo ni sacrificios. Pero necesitamos la colaboración de los demás.

Nosotros en el periódico lo decimos. Es justo y es urgente lo que piden los obreros. Debe ser pronto una realidad.

ASCENSION ARELLANO

—¿Vais a tener un comedor?

—¡Todavía no hay nada decidido, pero lo vamos a pedir. Vamos a resistirnos y pedir a la Dirección que organice un comedor en la fábrica, para que en veinte minutos de descanso podamos comer bien.

—Y también para que los que quieren trabajar en todas las nuevas compañías y en pensar en ellas ni perder el tiempo en comprarlas o en gustarlas, no tengamos que perder el trabajo y podamos cumplir y mejorar la producción.

—Y además, que otorgaríamos mucho combustible y aceite y sal y jabón.

LA FAMILIA

—¿A mí — dice una compañera — esto me parece muy digno. Pero si yo comiera y mi familia no, no me quedo tranquila.

SAGUNTO EJEMPLO DE TRABAJO

Cuando nuestro periódico solicitó para los héroicos obreros de Sagunto la Medalla de Valor, hubo quien consideraba suficiente premio la satisfacción del deber cumplido. Ciertamente, los trabajadores saguntinos no necesitaban otro estímulo que su propia satisfacción. Cuando el Frente Popular Provincial fue a visitarlos lo expresaron así con rotundas palabras: «Estaremos satisfechos si se nos limita».

Pero la satisfacción de haber cumplido un deber es siempre mayor si va unida al reconocimiento y, más aún, a la emulación del ejemplo.

Así lo ha reconocido también nuestro Gobierno al conceder el distintivo socialista para el pueblo valenciano para sus trabajadores heroicos. Así lo ha ratificado también nuestro Gobierno con la visita que hizo su presidente a las naves de la fábrica que jamás descansa.

El inmenso valor de la llegada del camarada Negrín a la factoría de Sagunto no puede quedar reducido al círculo meramente emocional, significa mucho más. Significa que el pueblo español — del que nuestro Gobierno es síntesis y símbolo — no paga con moneda de indiferencia a quienes todo lo entregan en la hora excelsa de entregarlo todo.

«Antes se decía que el tiempo era oro. Pero la frase exacta era que el tiempo es sangre. En estas palabras justas del jefe del Gobierno, los productores de Valencia han de encontrar la balanza inmensa que funda a la grandeza de su tarea la necesidad de un ritmo más acelerado. Primero fue una advertencia oportuna: «La lentitud ha sido nuestro peor enemigo. Son dos frases con idéntico significado. Lentitud es tiempo perdido y cada minuto que pasa es sangre que se vierte».

Los obreros de Sagunto lo saben. Por eso no se capax de frenar el ritmo de su trabajo, ni el aullido de las sirenas ni los mordiscos de las bombas italoalemanas en la tierra verde de Valencia.

Quisiera decir todo esto que el orgullo de los trabajadores de Sagunto es nuestro propio orgullo. Creemos que sólo en la medida que seamos capaces de imitar su conducta, igualar su heroísmo y superar su trabajo.

El deber que ellos cumplen es el mismo deber que a todos los españoles nos incumbe en esta hora. «El tiempo es sangre. Sangre nuestra y nuestra sangre mejor. Sangre en tormentos que empapa la tierra brava de la España en pie ante el mundo, como faro y como antorcha. Sangre que necesitamos para seguir nuestra gesta trazada por encima de todas las cobardías y todas las cráteras apocálicas. Sangre que aborramos, ahorrando minutos vacíos, haciendo de nuestro tiempo la dinamita de nuestra lucha».

Es necesario que ningún español olvide esta clara verdad rotunda. Es preciso que todos sepamos aquilatar el valor de la sangre que supone cada una de nuestras pausas, cada uno de nuestros minutos perdidos, cada uno de esos arañazos de café, de charra, de inconsciencia...

«El tiempo es sangre. Puede ser nuestra propia sangre, que nadie lo olvide. En el claro curso del momento presente, no todo son tormentos de las como Sagunto. Y el precio de nuestra victoria es precisamente eso: participación heroica de todas las voluntades, de todas las energías, de todos los heroísmos».

El mayor orgullo, el auténtico orgullo, no puede limitarse a ensayar conductas ajenas. Es preciso que nuestra propia conducta quede sujeta a la misma responsabilidad que demanda a todos la independencia del país invadido.

Sagunto es en el trabajo lo que Madrid fue en la lucha y la resistencia. Que nadie olvide que la victoria definitiva nos exige igualar y superar el ejemplo de Sagunto, como toda España supla igualar y superar el ejemplo de Madrid.

UNIDAD y ritmo de guerra

El llamamiento del Subcomité Nacional de Enlace tiene el valor rotundo de un signo claro de deberes incumplidos. Es una voz de nuestro Partido cuando afirmaba por boca del secretario del Comité Provincial, camarada Palsu, que la unidad no consiste en estar unidos, sino en actuar conjuntamente.

El Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, Comités de Enlace U. G. T.-O. N. T., organizaciones de Frente Popular, si, pero como como organismos angulosos e insiduosos, sino como palancas que hagan del trabajo una obsesión y de la actividad una labor inseparable.

«Que nadie olvide — dice un documento del Subcomité Nacional de Enlace de los dos Comités Síndicos — que el fascio e invasor mantiene cortado nuestro territorio y arrecha en Levante para quebrantar nuestra resistencia. Frente al fascismo, nuestro Ejército lucha y resiste con firmeza. La confianza que nos proporciona su heroísmo nos explica y justifica la apatía que se observa en algunos sectores populares».

«Este es rotundo mensaje cierto y urgente terminar con esta apatía, con la demora y la vacilación sólo es posición de los indolentes o de los cobardes».

La unidad que agrupa a todos los sectores antifascistas ha de ser empujada con ritmo de guerra para que toda nuestra zona vibre con estruendos de trabajo. En el aspecto sindical, la existencia de un programa común exige la ejecución de todos los trabajos conjuntos, considerando que las dos Sindicatos son ya una sola fuerza organizada frente a la guerra y el porvenir.

En esta fuerza organizada la que no puede subestimar el peligro existente y la que tiene que responder haciendo más férrea su unidad y más decidido el ritmo de su actividad en cada una de las cavidades del invasor.

En el plano de los días han de quedar constituidos los Comités de Enlace U. G. T.-O. N. T. allí donde aún no los hubiere. Y hacer más rotunda la línea de combates en nuestras fábricas y convertir ciudades y pueblos en marais infranqueables, y multiplicar la producción hasta el límite de la capacidad humana, y llevar la energía de nuestras mujeres al caudal de nuestra lucha.

«Los sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. han de justificar con los hechos sus acuerdos, que honran a ambas fuerzas en el punto de acción común».

«La carga la gravedad del instante, la espera nuestros combatientes de los traidores, le decepciona todos los trabajadores conscientes».

“Trabajaremos incansablemente para aplicar la línea trazada por la dirección de nuestro Partido”

Un manifiesto del Comité Provincial del Partido Comunista de Madrid

Madrid, 7.—El Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista ha publicado un manifiesto en el que hace constar su plena identificación con la línea trazada por la dirección de dicho Partido y hace pública su decisión de trabajar incansablemente por aplicarla en todos los terrenos y actividades.—Febus.

“La agresión aérea sobre territorio francés lleva el sello de terrorismo italoalemán”

ha dicho el señor Martínez Barrio

La gran corriente de opinión americana a favor de la República española

Barcelona, 7.—Aunque no repetido todavía de la dolencia que le ha tenido unos días algo apartado de sus funciones, esta mañana cedió a su despacho el Presidente de las Cortes el señor Martínez Barrio.

Después recibió a los informadores y uno de ellos se refirió a las recientes agresiones de los aparatos del aire.

El señor Martínez Barrio contestó haciendo recuerdo del bombardeo de Gannollers, del que dijo que era uno de los más espantosos que había presenciado en su vida, al pasar por la población el día de la agresión. Y aun se dice que las agresiones se llevan a cabo sobre poblaciones civiles. Ni una sola fábrica, ni un establecimiento, ni un solo lugar en relación con la guerra se puede señalar en los lugares que han sido objetivo preferente por los aviones alemanes e italianos.

«¿Y la reciente incursión en territorio francés?»

—Evidentemente, lleva el sello de los procedimientos terroristas italoalemanes. Ha sido un tanto en el que se han cometido inteligentemente las bombas para evidenciar que en cuanto se lo propongan el Mediodía francés quedará aislado por la metralla de la aviación de Italia y Alemania.

En la mesa del despacho del señor Martínez Barrio los periodistas vieron numerosos periódicos y revistas de diversas ciudades americanas, entre los cuales figuraban algunos de San José de Costa Rica y Rosario de Santa Fe. Los bofaron, advirtiendo en ellos cómo el movimiento a favor de España tenía caracteres de adhesión fervorosa a nuestra causa.

El señor Martínez Barrio, coincidiendo en su opinión con los informadores, dijo: «No ignora en España la gran corriente de opinión que en toda América ha movido en favor de la República española».

ADHESIONES RECIBIDAS

Además se recibieron las siguientes adhesiones: Óbitos de Intendencia, de la Unidad del Hospital Pasionario, de la Yabica de Guerra número 9, Guerrilleros, Caba Talsur, arque Móvil de los Ministerios Civiles, Vigilancia y Seguridad, Talleres Davis, comités de una División, Fábrica número 9 de la Subsecretaría de Armamento, Mujeres Antifascistas de Benimamet, jefes y oficiales heridos en el Hospital Pasionario, Comité de Enlace Socialista-Comunista de la Junta de Comarcas del Ministerio de Defensa Nacional, Comités del VIII surdo de la Escuela Provincial de Cuadros, Radio de Benimamet, Agrupación de Mujeres Antifascistas del Radio del Museo y otras muchas que habían interminable esta relación.

ADHESIONES RECIBIDAS

Además se recibieron las siguientes adhesiones: Óbitos de Intendencia, de la Unidad del Hospital Pasionario, de la Yabica de Guerra número 9, Guerrilleros, Caba Talsur, arque Móvil de los Ministerios Civiles, Vigilancia y Seguridad, Talleres Davis, comités de una División, Fábrica número 9 de la Subsecretaría de Armamento, Mujeres Antifascistas de Benimamet, jefes y oficiales heridos en el Hospital Pasionario, Comité de Enlace Socialista-Comunista de la Junta de Comarcas del Ministerio de Defensa Nacional, Comités del VIII surdo de la Escuela Provincial de Cuadros, Radio de Benimamet, Agrupación de Mujeres Antifascistas del Radio del Museo y otras muchas que habían interminable esta relación.

Grandes pérdidas enemigas en todos sus intentos de conquista

Bombardeos de nuestras ciudades de retaguardia para desahogar su rabia y su decepción

Barcelona, 7.—Parte oficial de guerra.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Los facciosos atacaron tres veces, con gran intensidad, nuestra posición del Collado del Santo, en el sector de la 43 División, siendo energéticamente rechazados. Sufrieron más de 90 bajas vistas, entre ellas la de un capitán.

En la zona de Sort fué asimismo rechazado un ataque enemigo en Piedra de Añó, sufriendo los facciosos grandes pérdidas.

LEVANTE.—El enemigo, con gran probación de aviación y tanques, intentó por dos veces apoderarse de la cota 1.062, en la zona de Mora de Rubiols, siendo rechazado con gran fuerza por la energética acción de las fuerzas leales.

CENTRO.—Intentos de golpes de mano facciosos sobre algunas posiciones propias de los reglados de Los Hornos y Guadalajara fueron totalmente neutralizados.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 12,15 horas de ayer cinco aviones bombarderos Allica, causando 45 muertos y 100 heridos. Algunos de las víctimas pertenecían a la tripulación de los mercantes ingleses «Saint Wulfred» y «Maryal».

A las 18,20 horas, diez aparatos arrojaron sobre Barragona más de 200 bombas, casi todas incendiarias, que en su mayor parte cayeron al mar, sin causar daños ni víctimas.

Durante la noche última, la aviación facciosa bombardeó por dos veces Barcelona, produciendo víctimas y daños en los barrios próximos al mar.

Los explosivos alcanzaron al vapor holandés «Berklyd», causando la muerte a uno de sus tripulantes.

LECTOR DE VERDAD

- Obrero,
- Campesino,
- Combatiente,
- Trabajador:

¿Qué te parece nuestro periódico?

¿Cómo podemos mejorarlo?

¿Qué secciones le falta?

¿Deja bien vuestros problemas?

Enviadnos vuestra contestación, con las indicativas y los reparos que se os ocurran, a la Redacción, Vilaragut, 3 (con la indicación «Periódico»), para que nosotros conozcamos vuestra impresión exacta.

Las J. S. U. de Madrid saludan al jefe del Gobierno y al glorioso general Miaja

Madrid, 7.—Las Juventudes Socialistas Unificadas de Madrid, al término de su Conferencia provincial, han cursado los siguientes telegramas:

«Al presidente del Consejo de ministros, Negrín.—La Conferencia provincial de la J. S. U. de Madrid, en el transcurso de sus deliberaciones para estudiar la forma de ayudar al Gobierno de Unión Nacional al objeto de imprimir una mayor rapidez al logro de nuestra victoria, acordó enviar a usted un saludo caloroso en nombre de sus millones de afiliados del frente y retaguardia, un caloroso saludo como prueba del cariño y admiración que la heroica juventud madrileña siente por el glorioso jefe del Gobierno y nuestra querida ciudad».

Nuestras deliberaciones servirán para fortalecer aún más el Ejército popular al imprimir un ritmo más acelerado de guerra en nuestra retaguardia. Nosotros le prometemos, querido general, que la juventud de Madrid sabrá luchar en todo momento como lo hizo el 7 de noviembre, y que nuestra capital no será hollada nunca por la planta de los invasores italianos y alemanes».—Febus.

Los que se sublevan, por SORIANO



De este número de VERDAD se publican dos ediciones: una, la normal, y otra con una página especial para los frentes de lucha

—Eos son los malos españoles...
—Y cuáles son los buenos?
—Los italianos, los alemanes, los portugueses, los marroquíes.

El valor de nuestra resistencia

Han pasado dos meses largos desde que el enemigo, poniendo en juego cuantos elementos en hombres y material habían acumulado Italia y Alemania, emprendiera su violenta ofensiva en el frente de Aragón. Sus éxitos primeros hicieron brotar en la mente de los rebeldes, de sus manos los invasores y de sus labios, a nuestro pueblo, alucinaciones de bienaventuranzas. Veían ya el triunfo en la mano, estragada, nuestras libertades, desafiada y repartida la vieja piel de toro de nuestra querida España. No obstante, los días que nos daban de vida se convirtieron en semanas, las semanas en meses y ahora las alucinaciones jubiosas de los traidores se desvanecen, dejando paso a agrudas disputas entre ellos.

La situación militar ya no les parece tan esperanzadora. Nuestro Ejército ha sabido organizar la resistencia, y el frente amenazado, desde el Pirineo Occidental, ofrece una línea sólida e invulnerable, ante la que el enemigo se viene estropeando. Son los mismos alemanes los que tienen que reconocer el fracaso de los planes que abrigaba el fascismo. La revista «Deutsche Wehr», órgano del Estado Mayor de Hitler, en su número del 5 de mayo, confiesa que nuestra resistencia ha frustrado los planes de Franco. Y refiriéndose concretamente a la lucha en el sector Norte del frente del este, añade que el objetivo de los rebeldes consistía en un solo empuje a la Seo de Urgel y Fulgencio para impedir el uso de la estación fronteriza de Lour-Madame; pero las acciones ofensivas realizadas con éxito por las fuerzas republicanas han hecho fracasar estos proyectos y han impuesto una paralización de las operaciones.

En la parte del frente comprendida entre Teruel, el arco de Alfranca y Morella, la táctica de desgaste seguida por nuestras tropas ha dado igualmente sus frutos, y las formaciones del enemigo se ven de nuevo empujadas a consecuencia de la resistencia y los contraataques continuados del Ejército de la República.

Esta modificación de la situación militar, reconocida, como se ve, incluso por

los que nos atacan, ha tenido también su repercusión en el extranjero. La voz de España ha podido alzarse en Ginebra, Atina y Seana, flagelando las concepciones autoritarias y promoviendo nuevas ideas de amistad, entendimiento y simpatía entre todos los pueblos que han de traducirse en apoyos cada vez más eficaces... porque nuestro Ejército, con heroísmo multiplicado, ha sabido hacer carne y sangre la consigna del jefe del Gobierno: resistir. Resistir hoy para vencer mañana.

Se ha resistido bien. Y se resistirá mejor. La resistencia no tiene un carácter puramente pasivo. Es la guerra defensiva, que a través de la contención primero, y del contraataque después, desgasta al adversario, merma sus fuerzas y agota su material, impidiendo continuar su acción ofensiva y dejándolo en malas condiciones para soportar posteriores ataques. El enemigo se detiene ahora por miedo ante nuestras líneas, y una calma relativa sucede en los frentes a las horas tormentosas de los días pasados.

Pero esta calma tiene también una extraordinaria importancia militar que nuestro Ejército no desaprovecha, porque tiene conciencia de que su función no estriba en resistir eternamente, sino en atacar con garantías de victoria. La pausa en la lucha permite organizar mejor las fuerzas, capacitarlas técnicamente, corregir los defectos observados en las acciones anteriores, mantener elevada la conciencia política de los combatientes, perfeccionar la coordinación entre los mandos medios, estimular la iniciativa, atender, en suma, a cuantos detalles pueden contribuir a asegurar el éxito de futuras operaciones ofensivas.

Con este espíritu de combatividad, de devolver golpe por golpe, de prepararse en todas las acciones para saltar las trincheras y arrojarse en aluvión incontenible sobre los enemigos de España vive hoy nuestro glorioso Ejército estas horas de relativa calma que él ha impuesto en los frentes con su serenidad y su heroísmo.

(Del Boletín Decenal del Estado Mayor Central.)

CONSEJOS SANITARIOS

MANTENED SIEMPRE LIMPIAS VUESTRA PIEL Y VUESTRA ROPA

Para que la piel verifique normalmente su función—regulación del calor corporal, eliminación de sustancias nocivas, etc.—, tan importante para la salud, es preciso tenerla limpia, destruyendo con agua y jabón la capa de grasa y polvo que sobre ella se deposita. Este lavado debe hacerse diariamente con la cara y las manos, y una vez por semana en todo el cuerpo; el bienestar que con estas prácticas se siente en el pelo es lo que mejor indica lo beneficioso de su acción.

En tanto que las condiciones no permitan el empleo de instalaciones de duchas de campaña, nuestro ingenio permitirá utilizar recursos que casi nunca faltan para suplir la perniciosa falta de estas instalaciones especiales.

Lo fundamental es sentir la necesidad de la limpieza, y sobre todo no temer limpiar el agua, aunque está fría. La limpieza combate el piojo del cuerpo, vehículo propagador del tifus exantemático.

El agua fría puede excitar algún temblor cuando no se la conoce.

TENED BIEN RAPADA LA CABELLA Y AFEITADA LA BARBA Y EL BIGOTE

Impedid la cría de ese bichito que tanto se complazco en hacernos compañía en las trincheras; y si, por mala suerte, entra una herida en la cabeza favorecedora extraordinariamente su curación, ya que el que estas heridas se infectan tiene casi siempre su causa en el pelo largo.

La labor militar del Gobierno de la República

Las escuelas de guerra y las academias para la formación de nuevos mandos

El comienzo de la abstracción militar y la necesidad de preparar a los futuros mandos de la cultura desarrollan los cursos que tienen la finalidad de preparar al mando y al jefe de la guerra regular, de unificar el conocimiento de matemáticas, geografía, etc.

El profesorado de las Academias de guerra está compuesto por un director y tres profesores, estos últimos procedentes de las Escuelas Populares de Guerra. Para ayudar al trabajo de las clases cada profesor cuenta con varios sargentos procedentes de promociones anteriores. Este trabajo se complementa con la tarea encargada a un delegado político, elegido entre aquellos que poseen mayor entusiasmo y que reúnan mayores conocimientos técnicos y prácticos la División.

En las clases que versan sobre cultura general, topografía, fortificación, regímenes interior, educación moral y mando y Código militar, se realizan tácticos supuestos.

Los cursos duran cuarenta días. El porcentaje de alumnos promovidos a sargentos llega al ochenta y cinco por ciento. Los programas desarrollados en estos cursos son los publicados por el Ministerio de Defensa Nacional.

En estas Academias en que se forman los cuadros de mando superiores, medios e inferiores, la selección de alumnos se hace con sumo cuidado y rigor, y en ello se pone una atención extremada. Sólo puede solicitarse su ingreso en ellas cuando el comportamiento del soldado, en todos sus aspectos, es irreprochable. Esto puede comprobarse por el cuidado puesto por los jefes comisionados en conocer las actividades de sus soldados, lo cual presta las máximas garantías a esta selección.

A esta selección siguen unas pruebas de cultura general y el examen de la ficha que proporciona al profesorado el delegado político.

Justicia de la República

Espías y traidores condenados

Barcelona, 7.—Según noticias que hemos recogido en el Palacio de Justicia, con motivo de la vista de la causa por espionaje y alta traición que se sigue contra un individuo que había llegado a Barcelona procedente de la zona fasciosa, se han dictado las siguientes sentencias:

Pena de muerte contra Juan Villarta, Germán Térraga, José Campos, Rosa Cortés, Josefa Tort, Sara Jordá, Joaquín Torra, Luis Juncal, Francisco Font, Antonio Font, José Suárez, Manuel Lara y Eduardo Roma.

A treinta años de internamiento en campo de trabajo a Mercedes Praga, Ara Sort, José Fernández, Fernando Sante, Diego Lora, Nicolás Piers, Maximino Rodríguez, Francisco Pascual, José Marino y Ramón Mata.

A veinte años de internamiento a José María Bau, Marcelino Tejero y Antón Comany.—Fébus.

DOS ACTORES CONDENADOS A INTERNAMIENTO

Barcelona, 7.—El Tribunal permanente de guardia vió una causa contra José Montblanch, Martín Cortés, José Roig y José Arnaiz, que fueron condenados a treinta años de internamiento en campo de trabajo.—Fébus.

Dicen nuestros combatientes

DESDE EL HOSPITAL

Carta abierta del comandante Grandá a la 97 Brigada mixta

Jefes, comisarios, oficiales, clases y soldados a quienes tuve el honor de dirigir en momentos de reposo y en momentos verdaderamente difíciles, donde se prueba el temple fino y acierto de todos los españoles que a la hora del sacrificio saben, bajo una u otra dirección, afrontar los mayores peligros y responder, con más o menos conocimiento y responsabilidad, a una voz de mando que recoge las derivaciones de otras que tienen una mayor responsabilidad y alta misión en la Historia y en la guerra.

El torbellino de la guerra me ha separado momentáneamente de vosotros de una manera material; pero espiritualmente estoy con vosotros; os recuerdo y os quiero como merecido. Son muchos los soldados que organicé y dirigí en el transcurso de esta guerra en el Norte, Este y Levante; no he encontrado grandes diferencias y menos dificultades en la realización de mi obra, que no es otra que la de organizar al grado máximo, disciplinar, enseñar y dirigir, a la vez que soy dirigido, a los soldados del Ejército del pueblo.

El tiempo que las dolencias me retengan en este hospital, alejado del frente y de vosotros, recordad siempre mis consejos y mis órdenes; no desperdicéis ni un solo minuto que pase ociosamente; capacitad os con máximo interés y cariño; superad a vuestros mismos, que es tanto como velar por vuestra propia vida y por la de los hombres que dirige, que sin una dirección eficaz, sin unos conocimientos sobre el arte de guerrear, no podríais tener la seguridad en la voz de mando, la resolución decisiva y enérgica en los momentos aquellos que se presentan.

Mejoramiento cultural de la raza

10.—Será preocupación primordial y básica del Estado el mejoramiento cultural, físico y moral de la raza. (De la Declaración de principios del Gobierno legítimo de España.)

Estas letras mal trazadas, debido a los pocos conocimientos que por nuestra mala suerte tenemos los trabajadores; digo mala suerte porque para nosotros siempre estuvieron cerradas las puertas de las escuelas. (De una carta que nos escribió un combatiente.)

Mis la del pueblo es una fuerza indomable e inextinguible. Que, al fin, haya de hacerse presente con toda su primicia, con todas sus ansias de cultura, de saber, de libertad, de dignidad. De progreso.

En el proceso de nuestra revolución, la República acció, e incorporó a su sector los anhelos populares. La República democrática está preñada de preocupaciones por el mejoramiento cultural de la raza. Los Institutos obreros se abren para los proletarios, para los trabajadores. Las escuelas y clases de capacitación técnica, cultural, acogen a los estudiantes, a los canchales, sin distinción de clases, ni de castas, ni de privilegios económicos.

El Gobierno de Unión Nacional hizo mención, en su punto décimo, del decidido propósito del Estado de procurar una elevación del nivel intelectual de la masa. La obra realizada confirma y consolida el propósito. Nuestros hijos, los hijos de los proletarios, tendrán, por siempre, para siempre, abiertas las puertas del saber. En los campos de batalla—procho firme, músculos tensos, temple de ánimo—nuestros combatientes luchan para evitar que nadie pueda intentar cerrarlas.

Se restringe el uso de combustibles líquidos

Barcelona, 7.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

AGRIENDA Y ECONOMIA.—Orden que dice: "Necesidades de la guerra imponen la máxima restricción en el consumo de combustibles líquidos. En su virtud, este Ministerio se ha servido disponer que hasta nueva orden, y a partir de la publicación de la presente en la «Gaceta», no podrán circular por Cataluña más vehículos que los coches oficiales al servicio de los Ministros, consejeros de la Generalidad de Cataluña, subsecretarios de los departamentos ministeriales, así como los afectos a servicios de Defensa, Gobernación, Carreteras, etc."

AL 31 GRUPO DE ASALTO

Salte el treinta y un Grupo con ansias de pelear, demostrando como supo y cómo sabrá luchar.

Salte con ansias guerreras, con ansias de libertad, para que la España entera goce de pura igualdad.

Salte con mucho entusiasmo, sale con fraternidad; sale con el heroico ánimo del que sabe lo de triunfar; y ha de triunfar porque lleva gran heroísmo y valor, y en su venado corre sangre del verdadero español.

Treinta y un Grupo de Asalto, antiguo de la Legión; luchadores de entusiasmo, sangre de eterno español; demostrad en la campaña cómo lucha con tesón el que lucha por España, por una España mejor.

Mostrad que estos guardias puros del suelo español defenderán esta patria del fiero fascismo invasor; demostradlo en valentía, demostradlo con ardor.

Que el mundo entero diga quién lucha más y mejor; que diga que los de Asalto, que sangre del pueblo son, defienden a su Gobierno y defienden su Nación.

Que nunca su planta pisen el suelo patrio español, ni italianos, ni alemanes, ni el portugués invasor.

Luchemos con heroísmo, defendiendo con ardor la enseña de nuestra patria, nuestra enseña tricolor.

¡Viva el Cuerpo de Asalto!
¡Viva nuestro gran Nación!
¡Viva el Gobierno del Pueblo, que es la Justicia y Razon!

España para los españoles

España es de los españoles, y si mientras existan hombres sobre la tierra.

Aunque vades generales, cien mil veces traidores a la patria, quieran vender pedazo a pedazo nuestro suelo a las hordas salvajes de Mussolini e Hitler, os conseguiremos nada, porque tenemos un Ejército capaz de combatir con cualquier Ejército del mundo, y tenemos un espíritu de sacrificio que marcha al compás de los millones de combatientes que se están cubriendo de gloria en los campos de batalla.

A ningún ciudadano que sea español le debe extrañar la victoria de nuestro Ejército, porque es un Ejército disciplinado y además sabe por qué lucha.

Y un Ejército que sabe por qué lucha nunca puede ser vencido.

La experiencia la tenemos en las jornadas de Brunet, Guadalupe, Belchite y Teruel, donde hicimos morder al polvo de la tierra al enemigo.

Ellos creían que por haber avanzado unos kilómetros en el Este y cortado las comunicaciones con Cataluña ya tenían la guerra ganada, y creían que nos entraría una demoralización y en pocos días terminaría la guerra en su favor.

Pero esto fué al contrario; si tenían una moral elevada entonces, después fué más elevada aún.

¿Cómo va a ser vencido un pueblo que lucha así?

¡Nunca! Aunque los criminales Mussolini e Hitler se pongan todo lo "fascistas" que quieran, no conseguiremos nada de nuestro suelo.

¡Comaradas! Firmes en nuestros puestos de combate! ¡Antes de ser invadidos, morir! ¡Antes de morir, la victoria de nuestro pueblo!

¡Viva España libre! ¡Abajo el invasor!

POESIA ANONIMA

Una voz anónima por tanto voz del pueblo, sin modificaciones, entera y sincera—ha trazado unos versos en honor del 31 Grupo de Asalto, que, recientemente, ha pasado, lleno de fervor patriótico, hacia el frente que se le designó. Incidentalmente, han llegado estos versos a nuestro poder. A continuación los reproducimos. ¡Qué imponían imperfecciones de juro a defectos técnicos de la voz que canta es sincera y refleja el sentir y el pensar del auténtico pueblo y de sus auténticos hijos los luchadores heroicos! Como homenaje a los bravos combatientes del 31 Grupo de Asalto, de limpia historia antifascista y de valerosa conducta, desde los primeros días de la sublevación, cuando se denominaba Legión de Asalto. Y como ofrenda a sus hombres todos: soldados, jefes y oficiales.

Un interesante discurso de Lamóneda en Royan

Barcelona, 7.—En el banquete celebrado en Royan por los Congresistas del Partido Socialista francés pronunció un breve discurso Ramón Lamóneda.

Agradeció el auxilio que los camaradas franceses prestan a la heroica División 42, en cuyas filas luchan por la libertad del mundo hombres que combatieron ya en la guerra europea. Estos hombres—agregó—se preguntan si ellos están a espaldas de Europa, o si es Europa la que está de espaldas a ellos. Es inútil decir que Francia no quiere la guerra. También España había renunciado a la guerra, pero la guerra no había renunciado a España. Los países más enemigos de la paz son aquellos que no tienen la suficiente energía para defenderla. Vosotros, internacionalesmente, no podéis vacilar, porque como internacionalesistas que sois, tenéis la obligación de defender la libertad del mundo. Los españoles llevamos ya dos años de lucha por estos postulados de libertad contra las apetencias del fascismo.

El Sr. Lamóneda terminó su discurso pidiendo a Europa se ponga con todas sus fuerzas a que continúen los terribles bom-

¡A LA OFENSIVA!

por JOSÉ HERRERA PETERE

¡A la ofensiva, valientes, que bien nos la hemos ganado!
¡La raíz de nuestro Ejército fuerte retoma en los campos!
¡A la batalla, españoles; a tomar montes y llanos; a libertar las ciudades; a restituir sembrados; que no lo quede el traidor de nuestra tierra ni un pedruzco de nuestra agua, una gota de nuestro pan, un pedacito!
¡Arrojemos al fascismo lo que nos tiene robado: fábricas, minas, talleres, montañas, ríos y llanos; aldeas enaegrenadas, tristes y desiertas campos!
¡Llenemos con nuestra vida, con nuestras voces y brazos, tanta comarca desierta, tanto pueblo amortajado que los traidores desgarran con las uñas de sus manos!
¡A la ofensiva, valientes; a la ofensiva, soldados; la raíz de nuestro Ejército fuerte retoma en los campos!

Mejoramiento cultural de la raza

que los condenaba al fracaso y a la ruina. Este enemigo, implacable y tenaz, no era otro que la cultura. Que se abalanzara, frente a ellos, amenazador.

El clero, la nobleza, los adinerados, los monarquistas, el poderío capitalista, en suma, dieron, audazmente, su batalla al camino común. Por cada escuela cerrada, abrieron una iglesia. Por cada instituto cerrado, establecieron un colegio. La letra fué condenada. Como fué condenado el pueblo. A eterna sumisión, a eterno esclavizamiento, a eterno embrutecimiento.

Mis la del pueblo es una fuerza indomable e inextinguible. Que, al fin, haya de hacerse presente con toda su primicia, con todas sus ansias de cultura, de saber, de libertad, de dignidad. De progreso.

En el proceso de nuestra revolución, la República acció, e incorporó a su sector los anhelos populares. La República democrática está preñada de preocupaciones por el mejoramiento cultural de la raza. Los Institutos obreros se abren para los proletarios, para los trabajadores. Las escuelas y clases de capacitación técnica, cultural, acogen a los estudiantes, a los canchales, sin distinción de clases, ni de castas, ni de privilegios económicos.

El Gobierno de Unión Nacional hizo mención, en su punto décimo, del decidido propósito del Estado de procurar una elevación del nivel intelectual de la masa. La obra realizada confirma y consolida el propósito. Nuestros hijos, los hijos de los proletarios, tendrán, por siempre, para siempre, abiertas las puertas del saber. En los campos de batalla—procho firme, músculos tensos, temple de ánimo—nuestros combatientes luchan para evitar que nadie pueda intentar cerrarlas.

Se restringe el uso de combustibles líquidos

Barcelona, 7.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

AGRIENDA Y ECONOMIA.—Orden que dice: "Necesidades de la guerra imponen la máxima restricción en el consumo de combustibles líquidos. En su virtud, este Ministerio se ha servido disponer que hasta nueva orden, y a partir de la publicación de la presente en la «Gaceta», no podrán circular por Cataluña más vehículos que los coches oficiales al servicio de los Ministros, consejeros de la Generalidad de Cataluña, subsecretarios de los departamentos ministeriales, así como los afectos a servicios de Defensa, Gobernación, Carreteras, etc."

AL 31 GRUPO DE ASALTO

Salte el treinta y un Grupo con ansias de pelear, demostrando como supo y cómo sabrá luchar.

Salte con ansias guerreras, con ansias de libertad, para que la España entera goce de pura igualdad.

Salte con mucho entusiasmo, sale con fraternidad; sale con el heroico ánimo del que sabe lo de triunfar; y ha de triunfar porque lleva gran heroísmo y valor, y en su venado corre sangre del verdadero español.

Treinta y un Grupo de Asalto, antiguo de la Legión; luchadores de entusiasmo, sangre de eterno español; demostrad en la campaña cómo lucha con tesón el que lucha por España, por una España mejor.

Mostrad que estos guardias puros del suelo español defenderán esta patria del fiero fascismo invasor; demostradlo en valentía, demostradlo con ardor.

Que el mundo entero diga quién lucha más y mejor; que diga que los de Asalto, que sangre del pueblo son, defienden a su Gobierno y defienden su Nación.

Que nunca su planta pisen el suelo patrio español, ni italianos, ni alemanes, ni el portugués invasor.

Luchemos con heroísmo, defendiendo con ardor la enseña de nuestra patria, nuestra enseña tricolor.

¡Viva el Cuerpo de Asalto!
¡Viva nuestro gran Nación!
¡Viva el Gobierno del Pueblo, que es la Justicia y Razon!

«España había renunciado a la guerra; pero la guerra no había renunciado a España»

Barcelona, 7.—En el banquete celebrado en Royan por los Congresistas del Partido Socialista francés pronunció un breve discurso Ramón Lamóneda.

Agradeció el auxilio que los camaradas franceses prestan a la heroica División 42, en cuyas filas luchan por la libertad del mundo hombres que combatieron ya en la guerra europea. Estos hombres—agregó—se preguntan si ellos están a espaldas de Europa, o si es Europa la que está de espaldas a ellos. Es inútil decir que Francia no quiere la guerra. También España había renunciado a la guerra, pero la guerra no había renunciado a España. Los países más enemigos de la paz son aquellos que no tienen la suficiente energía para defenderla. Vosotros, internacionalesmente, no podéis vacilar, porque como internacionalesistas que sois, tenéis la obligación de defender la libertad del mundo. Los españoles llevamos ya dos años de lucha por estos postulados de libertad contra las apetencias del fascismo.

El Sr. Lamóneda terminó su discurso pidiendo a Europa se ponga con todas sus fuerzas a que continúen los terribles bom-

Se desea saber...

Si desea saber se encuentra en Valencia al camarada José María Arnaiz. Preguntar por él su hermano ANTONIO que vive en la plaza de Perules, 7. Teléfono «La Estrella».

Esta página especial de VERDAD dedicada a los frentes se publica todos los miércoles.

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS Paises, UNIDOS!
Verdad
DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SEU
Núm. 270 Valencia, miércoles 8 de junio de 1938 3.ª época